

胶州航海教育竞赛训练如火如荼

胶州市教体局电教站组织学生参加全国、省、青岛市级航海竞赛活动多年,成绩一直不错,中小学参赛单位也较多。自2012年始,参加单位尤为踊跃,胶州三里河小学、阜安小学、北关欧堡小学、李哥庄教育办等相继成立训练小组,制定训练计划及内容,定人定时定位训练,让参加的学生不仅掌握了制作技巧,学到科学知识,更给大家提供了一个放松快乐的空间。以下是来自胶州十中及洋河小学的训练场景。(魏秀黎)

近期,胶州市第十中学积极开展航海模型制作活动。

由各班选拔出有潜能的学生成立航模兴趣小组,学校专门成立辅导小组,利用每周三、五课外活动时间,有计划、有措施、有目标的在室内外进行。科技活动室内进

行航模制作,室外小溪进行航模训练,同学们在活动中比动手能力,比制作时间,比训练目标,比团队精神。兴趣小组的学生还利用周末休息时间上网搜索一些航空模型相关知识,弥补自己的不足。活动的开展,提高了学生的学习兴趣,在玩中学到了许

多课外知识,拓宽了他们的视野。

该校辅导员宋玉君老师表示,在去年获得青岛市航模比赛两个二等奖,初中组第四名的基础上,力争在今年参加“我爱祖国海疆”航海模型制作与训练山东省、全国大赛。(十中 陈宝进)



“航海模型原来是这样的,好玩!”“我今天学会操控啦,原来造船和航海有很多学问呀!”同学们兴奋地谈论着。近日,“航海模型”成了胶州市洋河镇洋河小学的孩子最热的话题。

自从洋河小学组织学生

成立“走向深蓝”航海模型活动小组之后,每天的课余时间,同学们都会带着航海模型,在老师的指导下,开展拼装训练和放航训练,孩子们信心满满,细心拼装,认真放航。通过航模活动的开展,活跃了校园文化,培养了学

生创新精神和动手动脑能力,在校内形成学科学、爱科学、用科学的良好氛围,培养了学生的科学精神、团队意识、创新能力及动手能力。让学生体验科学的魅力,全面提高学生的科学素养。(洋河小学 袁彬)



胶州市营海街道 雷锋精神的传人

——记营海办事处计生办副主任肖悦森

肖悦森,现任胶州市营海街道办事处计生办副主任。一个普通的计生干部,一名优秀的共产党员。多年来,在平凡的岗位上孜孜不倦、无私奉献,以坚定地党性原则,默默无闻的实际行动,用真情和爱心在忠爱的工作岗位上燃烧激情。

“计生工作是件难事,咱既然干上了,就要把它干好”。这是肖主任经常说的一句话。从1983年被招聘到镇计生办的第一天起,他就确立了这样的工作信条:计划生育是造福后代,利在千秋的神圣事业,只要以诚相待,就会取得群众的理解与支持。怀着这样的信念,他干上了这个既“得罪人”又“受累不讨好”的差事,而且一干就是二十九年。当时镇计生办条件差,没有摩托车、汽车等交通工具,他用自行车驮着器械下村工作。遇到雨雪天,就背着器械,徒步进村,一干就是十几个小时。

为了做好计划生育工作,肖主任心系计生事业,面对难事,挺身而出;面对谩骂,笑脸相迎;面对威胁,坦然处置;面对委屈,默默忍受。为了做好计生工作,

加班加点,深更半夜回家时常常有的事。作为计生办的副主任,他经常亲自带着计生干部、村干部到村组织开展集中宣传服务,通过“白加黑”的工作方式,完成了全镇47个村集中宣传服务活动,在长达一个月的活动中,有着很多艰辛、泪水和汗水,每次有育龄妇女需落实长效节育措施、人流手术,都亲自开车送往10多公里外的市妇幼保健院实施手术,手术落实后又把育龄妇女送到家中。还有好几次,因育龄妇女术后不适向镇计生办求助,他又连夜开车送往市妇幼保健院。他走遍了全处47个村同80%的育龄群众见过面,给60%育龄群众开过会宣传计生政策,与40%的育龄群众谈过心。

对计划生育工作只要认真去做没有做不好的事情。他不仅仅是这样说的,还是这样做的。在日常工作中,他除了严格要求自己,还经常提醒计生干部要严格按照依法办事,增强服务意识,要注意和改进工作方式方法。对相关当事人,要做好耐心细致的思想工作,严禁态度粗暴,方法简单,做到不训人、不赶人、不推诿。

在执行计生政策上,他更是铁面无私。今年年初,一朋友因违法生育找到他想走后门降低处罚,通过他耐心细致的做思想和政策宣传,使该朋友主动接受了处罚并落实了节育措施。社会抚养费征收是集中宣传服务活动中的一块硬骨头,他通过认真分析当前形势,建议采取政府牵头、部门配合、上下联动、齐抓共管的方式,群策群力,集中精力,打响社会抚养费征收攻坚战。先从一些家庭条件较好,但心存观望、侥幸心理的违法生育户入手,由易以难,计生办联合包村干部、村干部,采取驻的形式,形成高压态势,不定时的深入到违法生育户家庭,面对面做工作,促共意识到违法生育必须足额缴纳社会抚养费。

人口计生工作做的是人的工作,一定要以理服人,以情动人。在计生办的内部分工上,协助计生办主任根据每个计生干部素质特点,进行合理分工,使其干得工作顺心,做工作开心,开展工作尽心,积极调动每个干部的工作积极性。作为一名计生工作者,他时刻不忘在改造客观世界的

同时,改造自己的主观世界,在单位里和工作中处处以共产党员的标准严格要求自己,努力提高自身的道德水平和文化修养,以自身的人格力量去影响人、带动人。注意顾全大局和计生干部的整体形象,不利于团结的话不说,不利于团结的事不做,经常与同事们开展谈心、谈心活动,善于做耐心细致的思想政治工作,同时,能做到有话说在当面、说在会上,并敢于大胆地、坦诚地开展批评与自我批评,特别是敢于同不良倾向做斗争。身先士卒,吃苦在前,经常与计生干部一起参与具体工作,帮助计生干部解决工作中的难点问题,为基层干部树立榜样,增强信心。因此,他成了计生队伍的骨干,连续多年被胶州市计生局和营海办事处评为先进工作者和优秀共产党员。

为了计生工作,他用一腔热血、一身正气、一心务实,把道义担肩上、责任放心间、信心装胸中,义无反顾地辛勤工作,以自己的实际行动塑造了“计生人”的良好形象,诠释了“计生人”精神的深刻内涵。

(张顺 王静)

杜村避孕药具管理实现从“零发放”到“全覆盖”

胶州市杜村镇认真贯彻落实计划生育药具“物流直通车发放”,加大宣传教育力度,农村实现物流到镇,由村级计划生育工作人员将计划生育药具送到育龄群众手中,进一步提高了服务质量,打造人口和计划生育药具发放“零距离服务”的公共服务品牌,使计划生育药具免费发放服务真正成为一项保障所有育龄群众分享公共服务成果的民生工程。该镇避孕药具已免费发放到辖区的各个角落,药具管理服务基本实现了从“零发放”到“全覆盖”。

据悉,该镇注重宣教服务工作,利用宣传栏及广场文化等各种宣传形式,宣传国家的人口形势和计划生育政策,宣传避孕节育知识,发放自制的避孕知识宣传单,发放生殖健康知识手册,提高群众对计划生育药具“物流直通车”发放的知晓率。以“关爱健康,安全避孕”为主题,开展避孕药具、优生优育、生殖健康宣传咨询,做好对村育龄妇女的宣传和服务工作,从而提高育龄群众的自我保健意识。结合生殖健康免费检查“民心工程”开展避孕药具

优质服务活动,通过设立避孕药具宣传咨询服务台,免费为群众发放避孕药具,提供生殖健康、优生优育等方面咨询,讲解避孕节育知识,提升群众避孕安全效果。

深入到村庄企业调查研究,摸清底数,做到“六清”,即总户数清、育龄妇女人数清、独生子女人数清、空挂户清、流入流出人员清,使用药具人数清,确保避孕药具管理机制改革惠及每一名育龄群众。为育龄群众提供避孕方法的选择、哺乳期妇女的避孕指导、避孕的医学适应性和产后如何选择防护措施等生殖健康关怀,使育龄群众真正享受到计划生育药具及生殖健康相关知识的“零距离服务”。

同时,该镇还注重做好流动人口的避孕节育、生殖保健工作,积极宣传避孕药具的种类使用方法、性能,使群众真正了解避孕药具,“知情选择”,为流动人口提供保质保量的避孕药具,真正做到优质服务,做到发放服务全方位、零死角、零失误,确保育龄群众能方便快捷的领取到避孕药具。

(贾玉霄 匡荣梅)